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Pronalazak se odnosi na napravu za za
štitu ruke kod automatskih zatvarača i 
prestavlja dalji razvitak i poboljšanje na
prave za zaštitu ruke koja je zaštićena zah- 
tevom 2 u osnovnom patentu br. 8857.

Osnovni patent se odnosi na pomerljivi 
zatvarač i na napravu za zaštitu ruke; po
slednja naprava je bila letva, koja je na 
nacrtu pomenuto.g patenta bila obeležena 
sa 8, i koja je imala zadatak da spreči, da 
strelčeva ruka pri gađanju ne dospe više 
iznad letve. Zatvarač se kod automatskih 
okidača, pri automatskom pucanju, kreće 
velikom brzinom prema nazad, usled čega 
i zatvaračeva ručica biva kretana velikom 
brzinom tamo i amo, što za strelca može 
biti opasno. Da bi se ova opasnost izbegla, 
već je predlagano da se ručica zatvarača 
izvede tako, da se može isključiti, što pak 
zahteva upotrebu komplikovanih mehani
zama, koji treba da se izbegnu kod ratnog 
oružja.

Ako ruka strelčeva slučajno dospe iza 
dela ručice koji se žurno kreće prema na
trag, to ne samo da biva sprečavan nor
malni rad, odn. povratno kretanje, nego 
biva povređena i ruka, koja dohvata oruž* 
je iza dela ručice. Da bi se ovo sprečUo, 
služila je letva 8 iz osnovnog patenta, ko
la Je levoj strelčevoj ruci služila kao ogra

ničenje prema gore. Ali je kod ovc,g ras
poreda još uvek bilo moguće prekorače
nje, prema gore, granice koja je bila izve
dena letvom, jer ovo nije moglo biti spre- 
čeno letvom.

Cilj ovog pronalaska jeste takvo izvođe
nje letve, o kojoj je reč, koja čini nemo
gućim opasno dohvatanje oružja. Dok je 
raspored po osnovnom patentu samo uka
zivao granicu, raspored po ovom pronala
sku čini prosto nemogućim neispravno 
dohvatanje oružja. Ovo se izvodi na taj 
način, što letva o kojoj je reč, biva tako 
izvedena, da je njeno dohvatanje neprijat
no po strelca, pričinjavajući mu bolove. Da 
bi se ovo postigto, do sada glatka letva 
biva snabdevena oštrim ivicama ili župa
ma tako, da postaje nemoguće njeno do
hvatanje. Kod ovog rasporeda strelac ne 
mora prvo da bude upozoravan da svoju 
ruku stavlja samo ispod letve, a ne na let
vu ili iznad letve, jer ako on svoju ruku 
kod ovog rasporeda stavi na ietvu ili iznad 
letve, to će on odmah povući, pošto ivice 
i šiljci čine nemogućim dohvatanje, a tim 
pre onemogućuju pritezanje oružja uz ra
me. Da bi se, kod upotrebe pomenutog zat
varača, kao zatvarača za ručno punjenje, 
ruka koja zatvarač pomera prema naprcd, 
sačuvala od svake povrede, izupčenost po~
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menute letve biva korisno izvedena kao te- 
sterasta izupčenost, koja je upravljena pre
ma napred tako, da ruka u svome kretanju 
napred ne biva sprečavana.

Priloženi nacrt pretstavlja jedan oblik 
izvođenja zaštitne naprave po pronalasku. 
Sl. 1 je izgled oružja sa strane. Sl. 2 je iz
gled oružja odozgo i sf. 3 je presek po li
niji I—II iz si. 2.

S pogledom na gornja izvođenja jedva 
da je potrebno da se pronalazak dalje raz
jasnjuje i opisuje. Lako se može uvideti, da 
je nemoguće dohvatanje letve 2 koja je 
snabdevena oštrom izupčenošću 1. Ručna 
vatrena oružja moraju, kao što je pozna
to, usled povratnog udara, biti čvrsto pri
tegnuta uz rame, a ova izupčena letva ne 
može ni lako biti dohvaćena, a da se ne 
oseti bol, a kamo li da se može čvrsto pri
tegnuti tako, da ovakva letva bez daljeg 
pobuđuje strelca da ruku kojom dohvata 
oružje, ukloni sa letve, dakle, da dohvati 
mesto koje je propisom namenjeno za do
hvatanje oružja.

Testerasto izvođenje izupčenosti, koje je 
upravljeno prema napred, i koje je pret- 
stavljeno na nacrtu, korisno je iz tog raz

loga, što pri stavljanju zatvarača u dejstvo 
rukom, pošteđuje ruku pri zatvaranju zat
varača. Otvaranje zatvarača se vrši pomo
ću kažiprsta, a ostali delovi ruke u opšte 
ne dospevaju na izupčenje, a pri zatvara
nju ruka koja vrši potiskivanje prema na
pred u koliko ona dodiruje izupčenje, dos- 
peva u dodir sa zakošenom stranom izup- 
čenja u vidu piramide, i klizi bez povrede 
preko istog.

Patentni zahtevi:
}■ Naprava za zaštitu ruke kod automat

skih^ zatvarača, po osnovnom patentu br. 
8857, naznačena time, što je zaštitna letva 
(2),_ koja ne treba da za vreme dejstva o- 
ružja bude dodirivana rukom, izvedena ta
ko, da njeno dohvatanje pričinjava nepri
jatnost, odnosno bol, na pr. pomoću izvo
đenja oštrih ivica, šiljaka ili tome si.

2. Naprava za zaštitu ruke, po zahtevu 
1, naznačena time, što je zaštitna letva (2) 
snabdevena testerastim izupčenjima, koja 
su upravljena prema napred.

3. Naprava za zaštitu ruke po zahtevu 1 
i 2, naznačena time, što su testerasti zupci 
izvedeni kao oštre piramide.
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